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ATA Nº 06/CONSC-ER/UFFS/2023

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DE 2023 

Aos vinte  e nove dias do mês de junho de dois mil  e vinte  e três, às treze horas e trinta

minutos, no Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135

– KM 72 – Nº 200, em Erechim/RS, foi realizada a 5ª Sessão Ordinária de 2023, do Conselho

de Campus da UFFS – Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo professor Luís Fernando

Santos Corrêa da Silva, Diretor do  Campus Erechim e Presidente do Conselho de  Campus.

Fizeram-se presentes à sessão,  os seguintes conselheiros:  Sandra Simone Höpner  Pierozan

(Coordenadora  Acadêmica);  Elizabete  Maria  da  Silva  Pedroski  (Coordenadora

Administrativa);  Bernardo  Berenchtein  (Coordenador  do  Curso  de  Agronomia);  Denise

Cargnelutti (Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas); Gustavo Giora (Coordenador do

Curso  de  Ciências  Sociais);  Cristiane  Funghetto  Fuzinatto  (Coordenadora  do  Curso  de

Engenharia  Ambiental  e  Sanitária);  Alcione  Roberto  Roani  (Coordenador  do  Curso  de

Filosofia);  Márcio  Freitas  Eduardo  (Coordenador  Adjunto  do  Curso  de  Geografia  –

Bacharelado); Reginaldo José de Souza (Coordenador do Curso de Geografia – Licenciatura);

Isabel  Rosa  Gritti  (Coordenadora  do  Curso  de  História);  Cláudia  Adriana  da  Silva

(Coordenadora  do  Curso  Interdisciplinar  em Educação  do Campo);  Anibal  Lopes  Guedes

(Coordenador do Curso de Pedagogia); Valdecir José Zonin (Coordenador do Curso de Pós-

Graduação Stricto Sensu Mestrado em Ciência e Tecnologia Ambiental); Bárbara Cristina Pasa

(Coordenadora Adjunta do Curso de Pós-graduação  Stricto Sensu Mestrado Profissional em

Educação); Adriana Richit (Coordenadora Adjunta do Curso de Pós-graduação  Stricto Sensu

Mestrado  Interdisciplinar  em  Ciências  Humanas);  Pedro  Germano  dos  Santos  Murara

(Coordenador do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Geografia); Humberto José da

Rocha e  Matheus Fernando Mohr (Representantes  Docentes);  Bruno Zucuni  Prina e  Jorge

Valdair  Psidonik  (Representantes  Técnico-Administrativos);  e,  Guilherme  José  Schons

(Representante Discente).  Compareceram à sessão, os seguintes representantes suplentes, no

exercício da titularidade: Eloi Pedro Fabian (Representante Docente) e Gabriella Fernandes
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Silva  (Representante  Discente).  Não  compareceram  à  sessão,  por  motivo  justificado,  os

seguintes conselheiros: Guilherme Rodrigues Bruno (Coordenador do Curso de Arquitetura e

Urbanismo);  Marcela  Alvares  Maciel  (Coordenadora  Adjunta  do  Curso  de  Arquitetura  e

Urbanismo); João Paulo Peres Bezerra (Coordenador do Curso de Geografia – Bacharelado);

Almir  Paulo dos Santos (Coordenador do Curso de Pós-graduação  Stricto Sensu Mestrado

Profissional  em  Educação);  Zoraia  Aguiar  Bittencourt  (Coordenadora  do  Curso  de  Pós-

graduação Stricto Sensu Mestrado Interdisciplinar em Ciências Humanas); Andréia Inês Hanel

Cerezoli, Tarita Cira Deboni [titular] e Guilherme Rodrigues Bruno [suplente] (Representantes

Docentes);  Ana  Paula  Modesto  [titular]  e  Sheila  Marques  Duarte  Bassoli  [suplente]

(Representantes Técnico-Administrativos); Nicole Soares da Silva (Representante Discente);

José  Valério  Cavalli  [titular]  e  Greisi  Mara  Bianchini  [suplente],  Sandra  Regina  Picoli

Ostrovski  [titular]  e  Tatiane  Paulino  Bezerra  [suplente]  (Representantes  da  Comunidade

Regional).  Não  compareceu  à  sessão,  a  seguinte  conselheira:  Najara  Leite  Bento

(Representante Discente). Após conferência do quórum regimental, o Presidente do Conselho

de  Campus declarou  aberta  a  sessão,  passando-se,  de  imediato,  ao  expediente.  1.

EXPEDIENTE. 1.1.  Apreciação de atas de sessões  anteriores.  1.1.1.  Ata da 4ª  Sessão

Ordinária de 2023. Inicialmente, foi apreciada a Ata da 4ª Sessão Ordinária de 2023. Não

havendo considerações, a ata foi aprovada. 1.2. Informes. Na sequência, foram realizados os

informes.  1.2.1. Direção.  Inicialmente,  o Diretor do  Campus comunicou a aprovação, pela

CAPES, do Curso de Doutorado em Ciência e Tecnologia Ambiental, primeiro doutorado do

Campus Erechim  e  primeiro  doutorado  público  da  região.  Informou  que  a  Câmara  de

Vereadores  de  Erechim  aprovou  votos  de  congratulações  à  UFFS  pela  aprovação  do

doutorado.  Também informou  que  ontem,  dia  28  de  junho  de  2023,  foi  realizada  sessão

extraordinária do Conselho Universitário para elaboração da lista tríplice relativa à nomeação

de Reitor e Vice-Reitor da UFFS. A Coordenadora Acadêmica, por sua vez, destacou que esta

é a última sessão em que o professor Alcione Roberto Roani participa como Coordenador do

Curso  de  Filosofia.  Também desejou boas-vindas  aos  professores  Aníbal  Lopes  Guedes  e

Bárbara Cristina Pasa, que participam de sua primeira sessão, como Coordenador do Curso de
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Pedagogia  e  Coordenadora  Adjunta  do  Curso  de  Pós-graduação  Stricto  Sensu Mestrado

Profissional em Educação, respectivamente. Ressaltou, ainda, que foi divulgado o resultado

das bolsas de monitorias, com número expressivo de bolsas aprovadas para o Campus, e que

foi realizado o Seminário de Monitorias. Relatou também que a Assessoria Acadêmica está

organizando o encaminhamento,  ao CNPq, de novo edital do projeto “Portas Abertas”. Por

fim,  destacou  que  a  Coordenação  Acadêmica  está  organizando,  com  o  Fórum  de

Coordenadores  de  Pós-Graduação,  o  chamamento  a  todos  os  docentes  para  identificar

interessados  em  propor  cursos  de  pós-graduação  lato  sensu.  Finalizando  os  informes  da

Direção,  a  Coordenadora  Administrativa  comunicou  que  estão  sendo  feitos  os

encaminhamentos relativos ao planejamento do  Campus para o ano de 2024, que deverá ser

enviado à Pró-Reitoria de Planejamento, até o dia 18 de agosto de 2023. Por fim, convidou a

todos para participar do “Arraiá da UFFS”, que será realizado no dia 06 de julho de 2023, das

15h30min às 20h. O convite será enviado a toda a comunidade acadêmica. 1.2.2. Comissões.

A seguir, o conselheiro Bruno Zucuni Prina relatou que o seguinte processo foi analisado pela

Comissão  Auxiliar  Permanente  de  Processos  de Remoção e de  Redistribuição  do  Campus

Erechim (CAPPRR-ER): 23205.004844/2023-23 – Pierre André Garcia Pires. O processo teve

parecer desfavorável devido à inexistência de código de vaga disponível para contrapartida à

instituição  de  origem.  1.2.3.  Gerais.  Na  sequência,  o  conselheiro  Valdecir  José  Zonin

informou que está em processo de organização a primeira edição do Seminário Internacional

do Observatório do Rio Uruguai, destacando os principais detalhes do evento, que deverá ser

realizado de 22 a 24 de agosto de 2023. O conselheiro Pedro Germano dos Santos Murara

relatou  ao  plenário  os  últimos  encaminhamentos  relativos  ao  convênio  da  UFFS  com  a

Universidade de Turim, da Itália, que possibilitará a realização de intercâmbio de estudantes

entre  as  instituições.  Por  fim,  o  conselheiro  Aníbal  Lopes  Guedes  expôs  que  está  em

elaboração a proposta da segunda edição da Especialização em Processos e Produtos Criativos

e suas Interfaces, para oferta no início do ano de 2024. 2. ORDEM DO DIA. Em seguida, foi

apresentada a ordem do dia. O Presidente solicitou a correção da redação do item 2.4 da pauta

para: “Parecer acerca da proposta de Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Ambiental e
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Sanitária – Bacharelado”.  Havendo acordo, a pauta foi aprovada com a alteração sugerida,

passando-se, de imediato, à apreciação do primeiro item.  2.1. Relatório Anual de 2022 do

Campus Erechim. De imediato, foi apresentado o Relatório Nº 01/2023-CER, referente ao

Relatório Anual de 2022 do  Campus Erechim, para designação de relatoria. Tendo em vista

que nenhum conselheiro disponibilizou-se a analisar a matéria, seguiu-se a metodologia para

designação de relatorias definida na 4ª Sessão Ordinária do Conselho de  Campus de 2022.

Dessa forma, considerando a ordem alfabética dos conselheiros titulares que não realizaram

relatorias, foram designados os seguintes conselheiros: I. Almir Paulo dos Santos; II. Bárbara

Cristina Pasa; e, III. Isabel Rosa Gritti. O trabalho da comissão deverá ser apresentado na 7ª

Sessão Ordinária do Conselho de  Campus de 2023, a ser realizada no dia 28 de agosto de

2023.  2.2.  Homologação  do  processo  eleitoral  do  Conselho  de  Campus. A seguir,  o

conselheiro Bruno Zucuni Prina apresentou o Relatório Nº 01/2023-CONSC-ER, relativo ao

processo eleitoral para escolha dos representantes dos segmentos da comunidade acadêmica no

Conselho  de  Campus Erechim,  para  o  mandato  2023/2025.  A partir  do  relato,  o  plenário

apreciou  o  resultado  do referido  processo,  publicado  conforme Edital  Nº  08/CE/CONSC-

ER/UFFS/2023. Havendo acordo, o resultado foi homologado, sendo que passarão a compor o

Conselho de Campus Erechim, após assinatura do Termo de Posse, os seguintes conselheiros

eleitos:  I  –  Segmento  docente:  a)  Matheus  Fernando  Mohr  (titular)  e  Moises  Marques

Prsybyciem (suplente); b) Denise Cargnelutti (titular) e Renata Portugal Oliveira (suplente); c)

Silvania Regina Pelenz Irgang (titular) e Lisandra Almeida Lisovski (suplente); e, d) Renan

Santos Mattos (titular) e Eloi Pedro Fabian (suplente). II – Segmento técnico-administrativo:

a)  Luana Angélica  Alberti  (titular)  e  Rodrigo  Burin  (suplente);  b)  Sheila  Marques  Duarte

Bassoli  (titular)  e  Ana  Paula  Modesto  (suplente);  e  c)  Jorge  Valdair  Psidonik  (titular)  e

Anacleto Zanella (suplente). III – Segmento discente: a) Gabriella Fernandes Silva (titular) e

Giovana Lourençoni (suplente); b) Lucas Gabriel Klitzki (titular) e Tayla Garbini (suplente); e,

c) Nicole Soares da Silva (titular) e Mariáh Maioli Limberger (suplente).  2.3. Homologação

de indicações de representantes da Comunidade Regional ao Conselho de  Campus. Ato

contínuo,  foi  apresentado o Ofício Nº 02/2023-CONSCOM-ER, referente às indicações  de
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representantes da Comunidade Regional ao Conselho de Campus, para o mandato 2023/2025.

Após apreciação, havendo acordo, as indicações foram homologadas, sendo que passarão a

compor o Conselho de  Campus Erechim, após assinatura do Termo de Posse, os seguintes

conselheiros: a) Sandra Regina Picoli Ostrovski (titular) e Tatiane Paulino Bezerra (suplente);

e, b) Valdir Basso (titular) e Bárbara Canalli da Costa e Silva (suplente). 2.4. Parecer acerca

da proposta de Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Ambiental  e Sanitária –

Bacharelado. Na sequência, foi apresentado o Parecer Nº 02/2023-ACAD-ER, concernente ao

Projeto  Pedagógico  do  Curso  de  Engenharia  Ambiental  e  Sanitária  –  Bacharelado.  Após

apresentar a análise da adequação do projeto às diretrizes institucionais, o impacto da proposta

na demanda docente, na infraestrutura e nos recursos financeiros, por meio de seu parecer, a

Coordenação Acadêmica recomendou o encaminhamento do projeto pedagógico do referido

curso para tramitação junto às instâncias superiores competentes. O parecer foi submetido à

apreciação do plenário, sendo o mesmo aprovado. 2.5. Parecer acerca da criação do Curso

de Doutorado em Ciência e Tecnologia Ambiental. Por fim, foi apresentado o Parecer Nº

03/2023-ACAD-ER, atinente à proposta de criação do Curso de Doutorado junto ao Programa

de  Pós-Graduação  Stricto  Sensu em  Ciência  e  Tecnologia  Ambiental,  na  UFFS/Campus

Erechim,  conforme  Processo  Nº  23205.017598/2023-70.  Após  apresentar  a  análise  dos

impactos da proposta na demanda de pessoal, na infraestrutura e nos recursos financeiros, por

meio  do  referido  parecer,  a  Coordenação  Acadêmica  recomendou  o  encaminhamento  da

proposta  de criação de curso de Doutorado do Programa de Pós-Graduação em Ciência  e

Tecnologia Ambiental, na modalidade de Doutorado Acadêmico na UFFS - Campus Erechim,

para tramitação junto às instâncias  superiores competentes.  Havendo acordo, a parecer  foi

aprovado.  Nada  mais  havendo  a  constar,  eu,  Daniel  Bazzotti,  Secretário  Executivo  do

Conselho  de  Campus,  lavrei  a  presente  ata  que,  depois  de  apresentada  e  aprovada,  vai

devidamente assinada. Erechim/RS, 29 de junho de 2023. 
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